

# 兔年春晚无亮点、无笑点、无看点？

## 网友痛批：20年来最难看

据 新民网

让我们的思绪回到除夕之夜吧！央视兔年春节联欢晚会一定会给节后上班的你带来无尽的话题。

因为担心观众对魔术的揭秘热情超过了对刘谦魔术本身的兴趣，今年央视春晚用另一位台湾同行丁建中取代了刘谦，却难以掀起新的高潮；因为剧本被提前泄露，本山大叔“临阵换将”让《同桌的你》顶替了原来的《星球会议》，但我们再也无缘听到他说出像“秋天的菠菜”一样的经典台词。

本届春晚之后，你会哼其中新歌的一句歌词吗？你记住一句小品台词了吗？没有！

无亮点、无笑点、无看点，“三无”就是今年央视春晚的标签。4小时下来，观众什么都没记住，更有网友认为这是“20年来最难看春晚”。

虽说众口难调，但也不带这样忽悠观众的吧！“旭日阳刚”的紧张、萧敬腾的破音被赞真实，“笑脸帝”和美女观众夏达被捧得比节目本身还红，这些似乎都在证明兔年春晚根本就是来“打酱油”的。



林志玲和周杰伦演唱《兰亭序》。



傅琰东表演魔术《年年有鱼》。



赵本山小品《同桌的你》

## 1

**魔术类：无亮点**

早在春晚开始彩排前，央视就发布消息称将此前连续两年走红的刘谦排除在外，理由是“观众对魔术揭秘的兴趣已经超过魔术本身”。但出乎观众预料的是，央视的弦外之音竟然是“大伙都不用去揭秘了，我们直接揭秘给你们看”。

由“春晚史上最美龙套”林志玲表演的空箱子变真人的魔术，真正目的就在于最后的揭秘。由此引来众多职业魔术师不满，不知央视事先料到了没有？陈冠霖、Penny、张国洲、吴国华等魔术师为此在微博上抗议，还引得刘谦回应：“我都不敢相信我的眼睛！”

尽管林志玲的经纪人范清美低调表示，林志玲只是按照导演的安排表演，没有不尊

## 2

**歌舞类：无看点**

除了那首数十年不变的《难忘今宵》，今年春晚上能叫出名字的歌舞节目好像只有“旭日阳刚”的《春天里》、西单女孩的《想家》和周杰伦、林志玲联袂献上的《兰亭序》了。

其实，每年春晚，真唱都是一个永恒的话题。今年“旭日阳刚”一开口就有破音，周杰伦演唱时也有小跑调，零点钟响后萧敬腾一连几处高音没上去，却被众多观众大赞真唱给力，这说明现在观众要的是诚意而非完美。

截至目前的网上调查中，“旭日阳刚”的

## 3

**曲艺类：无笑点**

“没内容，又粗俗。”这是不少网友对今年春晚相声小品的评价。其实，此话并不过分。宋丹丹兔年大年初一一大早的微博就是证明：“都说今年小品不好，我真知道他们有多不容易。年年上，年年往外掏东西，都快空了。”

有网友看来，本山大叔的新作《同桌的你》基本上用一句话就能说清：“两个老同学相见，讲讲往事、讲讲过去的情感。”这既无新意、更无意义，结尾处更让人不知所云。看完万众瞩目的本山大叔新作后，不少观众感慨：“如果让那个临阵被换的《星球会议》上春晚，会不会反响更好一点呢？”

“所谓的笑点全都放在了读信中的错别字上。”有网友尖锐地指出，像“走过一片苞米

**揭秘？不用麻烦大家了**

重魔术的意思，但魔术师们的口诛笔伐并未因此减轻——魔术师郑森直言，林志玲的行为无疑伤害了魔术，魔术师李扬还发起了“春晚魔术揭秘大行动”。

当然，对于魔术的质疑还包括新人傅琰东表演的金鱼魔术《年年有鱼》。对该节目最大的争议在于金鱼体内是否有电圈或磁粉，鱼缸下有人以磁铁或以通电的电线形成电磁场来操控金鱼。

根据网友提示，记者在 the magiccafe 英文论坛上看到，《年年有鱼》被指疑似国外 A Fish Called Cousteau 魔术的金鱼队列表演。世界魔术界公认最具权威性的国际魔术组织 FISM(国际魔术联盟)早在 2003 年 8

月就禁止了该魔术。

虽然当晚表演该魔术的魔术师傅琰东事后解释“驯鱼源自古书和自己的总结”，但是仍有网友指出，早在 2007 年网上就有视频显示，该魔术曾在台湾的综艺节目被台湾的同行表演过。“傅琰东口口声声说，自己是按古书驯鱼，一直保密。难道魔术师就可以信口开河，把全国人民当傻子？”一名网友直言。

想想前两年，虽说刘谦的魔术年年逃不过被破解的命运，但至少他向观众索要掌声的认真劲儿还是让人津津乐道的。春晚总导演陈临春事后也承认：“刘谦噱头好，懂得调动观众来参与，适合联欢晚会的特点。”

**假唱？连萧敬腾都唱破音**

演唱依然是歌舞类表演最受欢迎的节目。萧敬腾的歌迷们在网上评论都是“心疼”和“理解”，并没有丝毫责怪。连总导演陈临春都说，引进以“旭日阳刚”为代表的草根是今年春晚最大的亮点。

当然林志玲和周杰伦献上的《兰亭序》虽然平淡无奇，但“史上最美龙套”在央视春晚的首秀还是可圈可点。更何况志玲姐姐还引出了一个让众多网友热议的话题：为了配合周董身高而特意穿着平底鞋的她，面对踩着

一双“高跷”(高跟鞋)的董卿接连两次退让，还直呼“当托儿，您比我更有经验”，使不少粉丝大呼董卿太不厚道。

而往前想一想，即便《相约 98》等精品确属难得，但往年至少还有《山路十八弯》等佳作。难怪陈临春日前感慨：“现在不同了，演艺圈变得急功近利，一首歌能卖很多钱，给春晚创作歌曲也就没多大积极性了。当年社会上好的相声小品一大堆，随你挑，现在我们是在等米下锅……当年的那股创作欲望哪里去了？”

**新段子？的确没记住**

地，此处略去 78 个字”的笑点，纯粹就是类似黄段子一样的低俗内容。这让人联想到晚会开头的小品《午夜电话亭》中，李小冉频频被调侃为“小姐”，似乎也不太高雅。此后，赵本山自己通过微博透露：“上台前突然头晕了，挺危险的，幸亏吸了点儿氧，可能是下午喝咖啡，心脏跳得快，血压有点儿高。”他的话却得到网友用他的最新台词问候：“本山大叔注意身体，此处略去一万字”。

同时，师从郭德纲的何云伟和李菁带来的相声《独家录制》也被指完全没了之前的神韵。因《独家录制》是根据老段子改编，熟悉他们的观众都听过很多遍了，几个包袱都不怎么引人发笑。网友认为，两人在德云社演出比在春晚舞台上演出给力多了。更有网友直言：

“看二人现场捧逗，不得不说，离开非主流、离开郭德纲，他们二人最多不过是主力军的替身。相声看来还是小剧场更出彩！”

而黄宏、陈数的小品《“聪明”丈夫》，虽然带来了“试婚咬柿子，闪婚咬雷，隐婚咬牙，离婚咬梨”“舍不得媳妇，换不到房”“自从得了精神病，整个人精神多了”等名句，但也大多是生硬照搬网络语言，毫无鲜活创意可言。4 小时下来，大家愣没记住什么新段子。

春节 7 天长假里，在央视播出的历年春晚回顾中，人们发现，在没有本山大叔的日子里，我们还有陈佩斯、朱时茂、赵丽蓉、巩汉林留下的《吃面条》、《王爷与邮差》和《如此包装》等精品。

**■延伸阅读****网友细数  
央视春晚软广告  
央视回应：有待调查**

据《京华时报》

兔年春晚落幕了，网友对晚会的讨论则越来越热烈。近日，有网友发帖细数春晚植入的软广告。网帖中称，“西单女孩”弹唱时的背景为某游戏画面，多名企老总有特写镜头等，还详细列出了赞助商公司名称和赞助形式。而此前，央视导演组一再强调春晚无植入广告。央视总编室工作人员称，此事需经详细调查才能答复。

近日，有网友发帖称，发现一份“2011 年央视春晚赞助商清单及展示列表”。该表共列出 8 项兔年央视春晚植入的广告，分别为：1. 给汇源果汁老总个人展示镜头 2 秒；2. 小品《美好时代》直接用《媳妇的美好时代》中的角色名；3. 小品《“聪明”丈夫》中提到“铁梨花”；4. 百度公司老总个人展示镜头 2 秒；5. “西单女孩”《想家》大屏幕背景同步播放游戏《星辰变》画面；6. 农民工街舞团表演中由主持人口述展现深圳万福广场；7. 小品《美好时代》突出展示“福利彩票”；8. 小品《同桌的你》由小沈阳展示某品牌服装特写 2 秒。该表同时列出这些提名企业对春晚的赞助项目，并在文尾印有“注：以上已与相关公司签订合同”。

在春晚重播中，记者确实看到该网帖所提的 8 处疑似广告。不过，小沈阳所穿服装及所背的书包并未出现品牌商标。

以网上讨论度最高的“‘西单女孩’与盛大游戏携手炒作”为例：“西单女孩”任月丽在演唱《想家》时，其身后的背景屏幕为红灯笼和满天星辰。有网友称，此背景与盛大《星辰变》游戏星辰图景十分相似。随后，任月丽在微博上发表其加入盛大游戏产品推出的“修行者计划”。盛大游戏的总裁也在微博中称：“给力！中国网游首度亮相央视春晚。”

此前，央视导演组接受采访时再三强调兔年春晚杜绝植入广告。有网友评论说，央视“自己抽自己耳光”。

8 日，记者就此事致电央视总编室。工作人员称，目前是休假时期，相关负责人尚未发现网友曝光的问题，待工作人员到齐并经过详细调查后才能给予答复。